POVZETEK VSEBINE

Dani sta dve nekoncentri¢ni kroznici brez skupnih tock. Mednju
bi radi napeljali Steinerjevo verigo - verigo, sestavljeno iz kroznic, pri
¢emer se vsaka kroznica dotika danih dveh in dveh iz verige. Pri tem se
mora zadnja kroznica iz verige dotikati prve iz iste verige. Dopuscamo
tudi moznost, da veriga veckrat obkrozi kaksno od danih kroznic, torej
se smejo kroznice iz razli¢nih obhodov tudi sekati. Zanima nas, kaksnim
pogojem morajo ustrezati kroznice, da se bo veriga res zakljucila.

Oglejmo si par preprostih primerov.
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Na zgornji sliki se v obeh primerih veriga lepo zakljuci. Zacetni
kroznici (rdece) sta obakrat enaki, nanju pa smo napeljali dve razlicni
verigi tangentnih kroznic, ki imata enako stevilo clenov. IzkaZe se, da
se v primeru, ko Steinerjeva veriga obstaja, le-ta izide ne glede na to,
kam med dani kroZnici postavimo prvo kroznico verige. Torej ce ob-
staja ena Steinerjeva veriga, jih obstaja neskon¢no mnogo, vse pa so
sestavljene iz istega Stevila kroznic.

Seveda pa med danima dvema kroznicama ne obstaja vselej Stei-
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nerjeva veriga, kot nakazuje druga slika.




Narisali smo le del verige tangentnih kroznic. Tudi, ¢e bi jo nadaljevali
v ve¢ obhodov, se veriga ne bi zakljucila.

Iz zgornjih primerov postavimo hipotezo, da obstoj Steinerjeve veri-
ge med dvema danima kroznicama ni odvisen od tega, s kaksno kroznico
zaénemo verigo, pa¢ pa le od danih dveh kroznic. Kaksnim pogojem
morata tedaj ustrezati dani kroznici?

Kljuéno vlogo pri reSevanju problema igra inverzija. Obstaja nam-
re¢ inverzija, s katero se poljubni dve kroznici brez skupnih tock pre-
slikata v koncentri¢ni kroznici. Poleg tega pa vsaka inverzija ohranja
Steinerjevo verigo. Problem se torej poenostavi na iskanje pogoja za
dve koncentri¢ni kroznici, med katerima obstaja Steinerjeva veriga.

Tudi zgornji primeri so bili skonstruirani s pomocjo inverzije kon-
centri¢nih kroznic in njihovih Steinerjevih verig.

V prvih dveh primerih sta inverzni sliki danih kroZnic ustrezali
pogoju za obstoj Steinerjeve verige med njima, to je:

r=R-cot?(45° +90° - %)

kjer sta R in r radija koncentri¢nih kroznic, m je stevilo obhodov Stei-
nerjeve verige, n pa Stevilo kroznic v verigi (v prvem primeru je m = 1,
n=6inr = %R ). Resitve s prve slike obstajajo ne glede na to, kakSen
radij inverzije si izberemo. Na drugi sliki pa koncentri¢ni kroznici nista
ustrezali pogoju za obstoj Steinerjeve verige, zato posledi¢no Steiner-
jeva veriga med danima kroznicama ne obstaja.
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